

9月起新增14种门诊药品单独支付病种

截至9月6日,我市已为十余名参保人员办理新增病种备案

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 王路欣

9月1日,我市全面完成新增14种门诊药品单独支付病种落地工作,工作进度位居全省前列。截至9月6日,我市已为十余名参保人员办理新增病种备案。

“我的结节性硬化症备案顺利完成,能享受到如此高的报销比例,大大减轻了我的用药负担,这样的政策真的太好了!”9月9日,家住城区的张女士说。简短的话语,透露出的是对医保政策的认可。记者了解到,9月2日,第一例新增病种备案——结节性硬化症备案顺利完成,流程通畅、即时办结,参保职工在备案完成后即刻享受到该病种保障范围内药品90%比例报销待遇。

记者从市医保局了解到,根据省医保局相关政策规定,自2024年9月1日起,新增14种门诊药品单独

支付病种,主要包括:视神经脊髓炎、阵发性睡眠性血红蛋白尿症、非典型溶血性尿毒症综合征、血小板无力症、先天性凝血因子Ⅶ缺乏症、原发性酪氨酸血症、West综合征/婴儿痉挛综合征、地中海贫血、迟发性运动障碍、重度哮喘(根据支气管哮喘防治指南,经第4级或第5级治疗才能达到完全控制,或即使经第4级或第5级治疗仍不能达到控制者)、Castleman病、慢性非感染性葡萄膜炎、结节性硬化症、发作性嗜睡。

确诊相关疾病的参保人员可通过“潍坊医保”微信公众号、潍坊市医疗保险事业中心网上办事大厅上传材料线上办理,也可携带病历、潍坊市门诊国家谈判药品使用申请及评估表到定点医疗机构或医保经办机构现场办理。

针对门诊慢特病政策调整工作时间紧、任务重的情况,市医保局快速响应,高效推进,确保惠民政策第一时间落地,为群众撑起医保惠民“保障伞”,让群众有底气、有“医”靠。一直以来,市医保局以实际行动践行着“以人民健康为中心”的发展理念,积极贯彻落实省医保局调整完善全省基本医疗保险门诊慢特病种保障范围的通知要求,不断扩大门诊慢特病保障范围,持续提高门诊慢特病医疗保障待遇水平,切实减轻患者就医负担,让医保政策的阳光温暖每一位患者的心田。

◀市民在市人民医院咨询医保政策。



推动社区“自我造血”

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰)今年以来,奎文区北苑街道注重发挥社区“自我造血”功能,通过主动出击,不断激发基层治理活力,基层治理的基础更加巩固。

发展社区社会企业,成立潍坊融悦社区服务有限公司,涵盖物业服务、家庭便民服务、公共空间综合运营管理等4大类服务项目;成立由退休社区工作者、物业经理组成的“大姐帮帮团便民服务社”;成立社区慈善微基金,健全“善募、善管、善用”三项机制,打好“管理规范、运作项目化、服务品牌化”组合拳;盘活整合资源,全面梳理和合理规划社区闲置资产,不断提高资产利用率;引进辖区居民自主创业项目锐博击剑、趣阅书香儿童书社等,为90名学员提供专业的击剑、阅读、写作等能力提升课程。

移风易俗沁民心

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王来臣 通讯员 李菲)近日,坊子区凤凰街道凤凰社区组织志愿者开展移风易俗宣传活动,旨在引导和推动广大居民摒弃陈规陋习,转观念、破旧俗、立新风。

下一步,凤凰社区将通过社区微信公众号、社区广播等多种形式,持续开展移风易俗宣传教育活动,营造勤俭节约的社区氛围。

深化移风易俗
倡树文明新风

“潍坊银行杯”我心中的老师作品征集大赛部分作品展示

9月9日,记者了解到,“潍坊银行杯”我心中的老师作品征集以来,社会各界人士纷纷投稿,大家用细腻的文笔讲述老师们的良苦用心带来的点滴温暖,回忆着最难忘的师恩。为向教师节献礼,大赛主办方挑选了部分作品进行展示,向老师们说一声“谢谢,辛苦了”。(特别声明:本次作品展示不作为大赛评奖依据)

□潍坊日报社全媒体记者 窦圆娜 整理

长大后我就成了你

我曾是潍坊广文中学的一名生物老师,不觉退休已经四年了。又是新一年教师节,下午喝茶听书时听作家李娟写了她初中班主任的一些趣事,忽然让我想起小学的翟老师。

初见翟老师是在小学一年级,那是1974年,如今过去了整50年,我依然记得她的全名是翟素川。那时候翟老师梳一条长辫子,一直长到腰部,头发油黑发亮。翟老师生得白白净净,写一手漂亮的粉笔字,脾气非常好,对我们都很温柔。听人说,翟老师是上海人,知识青年上山下乡时到了我们村,被分到三台小学教书。我是多么有福气,在我上学伊始就遇到翟老师,从拼音到音调,她不厌其烦地一遍遍教,让我们一遍遍跟她拼读,用手指在空气中写每个字的偏旁。虽然过去了50年,我仍然能记起来她教我们读拼音、用右手食指在空中写偏旁的样子。我对语文的喜爱,或许就是从翟老师教我们开始的。

翟老师也特别喜欢我,那时候,农村的孩子兄弟姊妹多,父母都忙农活,很少管我们是不是洗脸洗手,很多同学的脖子每天都是黑乎乎的。翟老师就教我们要讲卫生,饭前便后要洗手、洗脸。有时候上课前,她会把我叫到讲台上,让我抬起头,露出脖子,她会说:“看看人家的脖子洗得多干净,你们也要这样洗。”我当时很害羞,不等老师让回座位上,就自己跑回去了。

我家离着学校非常近,中午吃完饭便匆匆回到学校,不是为了学习,而是为了享受中午和翟老师在一起的时光。翟老师会和早到的同学坐在教室前砖砌的甬路上晒太阳、讲故事,我们也会问一些不懂的问题。有时

候,我会到翟老师身后,拿她的大辫子玩,也会偷偷把她的大辫子拆开一段儿,再给她编起来,翟老师也不烦,仍笑嘻嘻地和我们玩。

何其有幸,在我的一生中,遇到了翟老师,一个认真、耐心、喜欢我们这些农村小孩的老师。学生时代,每一次考试,凡是有关拼音、音调的题目,我从来没有错过,我的作文也常被老师当作范文朗读,后来高考成绩也是各科中最好的。

高考时选择师范学校,后来选择“老师”这个职业,或许就缘起自翟老师。虽然后来稀里糊涂地选了生物学,成为一名生物老师,但还是很羡慕那些教语文的同事。对语文的喜爱、情结,现在想来都是缘起自翟老师,有一首歌唱得好,“长大后我就成了你”,每次听到,我都会想起翟老师。

想念我的小学语文老师翟老师。

(作者:李慧)

幸遇良师,花开绚烂

古人云:“问渠那得清如许,为有源头活水来。”源头是什么?韩愈给出了解释:“古之学者必有师,师者,所以传道授业解惑也。”她如同勤劳的园丁,慢慢浇灌着我这朵欲绽的花朵。幸遇良师,她的爱,如同三月里的春风,让我沉浸其中。

九月的天气,热浪翻滚。懵懂的我背着书包来到了这个陌生的新环境。这时一双温暖的手搂过我,我抬眼看去,一张温柔而又清新的脸撞入我的眼眶,也撞进了我的心里。棕乌的头发盘成了一个丸子,两颊上精心打理的刘海被风轻轻吹动,光洁的额头,白皙的面庞,还

有一副黑色眼镜。她穿着一身干练的女式西装,配一双高跟鞋,站在那里笑吟吟地开口:“是新转校生吗?我姓马,是你的班主任。”接着,她把我带入班级,引导我与同学们相识,并嘱咐我入学的注意事项。

我如同一只漂泊在海上的船舶,找到了可以作为依靠的安全港口。

在之后的数学课,我关注着马老师的一言一行。她会循序渐进地引导我们解决问题,加强我们的读题做题能力。她那娟秀的字迹不止印在了黑板上,还印进了我的心里。我暗暗发誓一定要如她这般会一手娟秀。

她很循循善诱。在一次课上,我顶撞了她,那是我第一次顶撞老师。马老师下课后立马带我去办公室交流,并且原谅了我,还不计前嫌地让我当数学课代表。在之后的日子里,她会帮助我学习,在我进步后还会毫不吝啬地大力夸奖。

她坚守育人本分。在日常生活中,教我们如何做人。让我们知道要做什么,怎样做好。如果做不好,可以不用强迫自己。还叮嘱我们要常思考。渐渐地,马老师成为了我的“源头”,也成为了我们的“源头”。

时光流转,脚步已近离别的巷口。分别在即,全班的人都红了眼眶,耸动肩膀。老师也红着眼,哽咽着和我们述说着不舍。她说,很遗憾没有办法带我们继续在人生这条道路上走下去,要我们继续在成长的路上不断思考,能够容纳下所有的不期而遇和久别重逢。

我遇见了你,如沐十里春光。那段灿烂而又别样的六年,在心底开了花。

人生这条路很漫长,我不断地走着,想停但不能停,因为幸运遇见你!

老师,感谢您六年来的浇灌!

(作者:宗嘉慧)